

WYBRANE DANE OBJAŚNIAJĄCE DO SKONSOLIDOWANEGO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO

1. *Zasady rachunkowości przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania.*

Skonsolidowane sprawozdanie finansowe na dzień 30.09.2013r zostało przygotowane zgodnie z MSSF przyjętymi przez Radę Międzynarodowych Standardów Rachunkowości oraz interpretacjami wydanymi przez Komitet ds. Interpretacji Międzynarodowej Sprawozdawczości Finansowej działający przy Radzie, które zostały zatwierdzone przez Unię Europejską.

Skonsolidowane sprawozdanie finansowe na dzień 30.09.2013r powinno być czytane razem ze zbadanym sprawozdaniem finansowym na dzień 30.06.2013r.

Prezentacja sprawozdania oparta jest na MSR 34 „Śródroczna sprawozdawczość finansowa” przy zastosowaniu tych samych zasad rachunkowości, które zostały opisane w sprawozdaniu finansowym sporządzonym na dzień 30.06.2013r.

2. *Zastosowane kursy walutowe.*

Do przeliczenia wybranych danych finansowych na walutę EUR przyjęto następujące kursy:

- przeliczenie całkowitych dochodów oraz przepływów pieniężnych za okres od 1 stycznia 2013r do 30 września 2013r według kursu 4,2231 PLN/EUR*
- przeliczenie całkowitych dochodów oraz przepływów pieniężnych za okres od 1 stycznia 2012r do 30 września 2012r według kursu 4,1948 PLN/EUR*
- przeliczenie aktywów, zobowiązań i kapitału własnego na 30 września 2013r według kursu 4,2163 PLN/EUR
- przeliczenie aktywów, zobowiązań i kapitału własnego na 30 września 2012r według kursu 4,1138 PLN/EUR

* kursy stanowią średnie arytmetyczne bieżących kursów średnich ogłaszanych przez NBP na ostatni dzień każdego miesiąca w okresie od stycznia do września odpowiednio 2013 i 2012 roku.

3. *Cykliczność, sezonowość działalności.*

Cykliczność nie dotyczy działalności gospodarczej Grupy.

Zaznacza się natomiast zmienność przychodów ze sprzedaży wyrobów gotowych, co miało miejsce w trzecim kwartale. Minimalna sprzedaż miesięczna w sierpniu wyniosła 7,1 mln zł, natomiast we wrześniu była najwyższa i wyniosła 8,6 mln zł. Średnie miesięczne przychody ze sprzedaży ogółem trzecim kwartale wynosiły 7,8 mln zł.

4. *Istotne transakcje nabycia i sprzedaży rzeczowych aktywów trwałych oraz istotne zobowiązaniu z tytułu zakupu rzeczowych aktywów trwałych.*

W okresie sprawozdawczym Grupa nie dokonała istotnych transakcji nabycia i sprzedaży rzeczowych aktywów trwałych jak również nie posiada istotnych zobowiązań z tytułu zakupu rzeczowych aktywów trwałych.

5. *Informacje o niespłaceniu kredytu lub pożyczki lub naruszenia istotnych postanowień umowy kredytu lub pożyczki, w odniesieniu do których nie podjęto żadnych działań naprawczych do końca okresu sprawozdawczego.*

Nie dotyczy.

6. *Zyski i straty z tytułu różnic kursowych.*

Zyski i straty z tytułu różnic kursowych w okresie trzech kwartałów wyniosły:

- dodatnie różnice kursowe 488 tys. zł,
- ujemne różnice kursowe 562 tys. zł.

Nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad różnicami dodatnimi w wysokości 74 tys. zł została wykazana w pozycji Koszty finansowe.

7. Zmiany wartości szacunkowych

Tytuł istotnych wartości szacunkowych	Stan na dzień		Zwiększenie/ (zmniejszenie)	Stan na dzień	Zwiększenie/ (zmniejszenie)
	30.09.2013r	30.06.2013r	od 01.07.2013r do 30.09.2013r	31.12.2012r	od 01.01.2013r do 30.09.2013r
REZERWA I AKTYWA NA PODATEK ODROZCZONY					
Rezerwy z tytułu podatku odroczonego	8 408	8 572	(164)	8 721	(313)
Aktywa z tytułu podatku odroczonego	1 015	1 057	(42)	1 131	(116)
REZERWY NA ZOBOWIĄZANIA					
Rezerwa na świadczenia pracownicze	1 875	1 908	(33)	2 226	(351)
BO	2 226	2 226		2 037	
utworzone	901	638		1 721	
wykorzystane	1 252	956		1 339	
rozwiązane	-	-		193	
BZ	1 875	1 908		2 226	
Pozostałe rezerwy	36	94	(58)	20	16
BO	20	20		543	
utworzone	392	284		121	
wykorzystane	376	210		92	
rozwiązane	-	-		552	
BZ	36	94		20	
ODPISY AKTUALIZUJĄCE AKTYWA					
Odpis aktualizujący wartość należności	1 864	1 864	-	2 164	(300)
BO	2 164	2 164		2 448	
utworzone	119	95		294	
wykorzystane	37	29		364	
rozwiązane	382	366		214	
BZ	1 864	1 864		2 164	
Odpis aktualizujący wartość zapasów	344	321	23	264	80
BO	264	264		419	
utworzone	2 895	1 921		4 072	
wykorzystane					
rozwiązane	2 815	1 864		4 227	
BZ	344	321		264	
Odpis aktualizujący wartość rzeczowych aktywów trwałych	16	70	(54)	-	16
BO	70	70		-	
utworzone	-	-		-	
wykorzystane	54	-		-	
rozwiązane	-	-		-	
BZ	16	70		-	

W okresie sprawozdawczym Grupa nie dokonywała odpisów z tytułu utraty wartości aktywów finansowych oraz wartości niematerialnych i prawnych.

7.1 Informacje o odpisach aktualizujących wartość zapasów do wartości netto możliwej do uzyskania i ich odwróceniu.

W okresie od 01.01.2013r do 30.09.2013r Spółka dominująca dokonała odpisów aktualizujących wartość zapasów do wartości netto możliwej do uzyskania w wysokości 382 tys. zł natomiast ich odwrócenia w wysokości 338 tys. zł.

8. *Informacje na temat zmian sytuacji gospodarczej i warunków prowadzenia działalności, które mają istotny wpływ na wartość godziwą aktywów finansowych i zobowiązań finansowych Grupy.*
Tak w roku ubiegłym jak i w 2013 roku Grupa nie korzystała z instrumentów finansowych w tym instrumentów pochodnych.
Z uwagi na znaczny udział eksportu w przychodach oraz zakupu surowców i niektórych usług /transport i spedycja/ opłacanych w walutach obcych, Spółka dominująca narażona jest na ryzyko wahań w kursach walut. Zmiany z tytułu różnic kursowych należności i zobowiązań z tytułu dostaw i usług, spowodowane wahaniami w kursach walut w dużym stopniu znoszą się wzajemnie.

W odniesieniu do planowanych na 9 m-cy br., wynikowe kursy walut /EUR i USD/ spowodowały łączne obniżenie jej wartości o ok. 800 tys. zł, to jest o 1,4%, przy równoczesnych oszczędnościach w kosztach zużycia materiałów i usług obcych.
Sytuacja gospodarcza odbiorców i dostawców tak w kraju jak i zagranicą oraz warunki prowadzenia działalności przez Grupę, nie pogorszyły się na tyle, aby miały wpływ na wartość godziwą aktywów finansowych i zobowiązań finansowych Grupy.
Poziom zadłużenia z tytułu zaciągniętych kredytów przez Spółkę dominującą na koniec trzeciego kwartału wynosi 7 093 tys. zł.
9. *Informacja dotycząca emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.*
W prezentowanym okresie Grupa nie dokonała emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych.
10. *Informacja o sprawach spornych i istotnych rozliczeniach z tytułu spraw sądowych.*
Na dzień 30.09.2013r Grupa nie była stroną postępowań przed sądem lub innym organem o zobowiązania lub wierzytelności o łącznej wartości co najmniej 10% kapitałów własnych jak również nie dokonywała istotnych rozliczeń z tytułu spraw sądowych.
11. *Informacja o istotnych zdarzeniach, które nastąpiły po zakończeniu trzeciego kwartału.*
W okresie od końca trzeciego kwartału do dnia publikacji niniejszego raportu nie wystąpiły zdarzenia, które wpływałyby na zawartość raportu.
12. *Informacja o zmianach w zobowiązaniach lub aktywach warunkowych po dacie ostatniego sprawozdania rocznego.*
W okresie trzeciego kwartału w Spółce dominującej nastąpiło zmniejszenie zobowiązań warunkowych poprzez zniesienie zastawu rejestrowego na linii technologicznej ustanowionego na rzecz ING Banku Śląskiego S.A. z siedzibą w Katowicach.
Kredyt w ING Banku Śląskiego S.A. został spłacony w sierpniu 2013 roku.
13. *Skutki zmian w składzie jednostki w okresie śródrocznym.*
W okresie trzeciego kwartału nie nastąpiły zmiany w składzie jednostki, łącznie z połączeniem firm, przejęciem i zbyciem jednostek zależnych oraz inwestycji długoterminowych, restrukturyzacją i zaniechaniem działalności.
14. *Odpis dokonany grupy i ważniejszych zdarzeń w trzecim kwartale 2013 roku.*
Trzeci kwartał był najlepszym pod względem wyników finansowych kwartałem na przestrzeni 2013 roku. Był to również kwartał, w którym Grupa uzyskała znacząco lepsze wyniki od uzyskanych w analogicznym okresie 2012 roku.

Zestawienie wyników za trzeci kwartał na wszystkich poziomach zawiera poniższa tabela:

Wyszczególnienie	Wykonanie w III kwartale 2013 [tys. zł]	Wykonanie w III kwartale 2012 [tys. zł]	Zmiana [2-3] [tys. zł]	% wskaźnik zmiany [2/3]
1	2	3	4	5
Przychody ze sprzedaży ogółem	23 467	22 396	1 071	105%
Zysk brutto ze sprzedaży ogółem	5 825	4 290	1 535	136%
Zysk ze sprzedaży ogółem	2 987	1 535	1 452	195%
Zysk z działalności operacyjnej	2 994	1 552	1 442	193%
Zysk przed opodatkowaniem i spłatą odsetek powiększony o amortyzację (EBITDA)	4 512	2 999	1 513	150%
Zysk brutto	3 037	1 508	1 529	201%
Zysk netto	2 482	1 203	1 279	206%
Zysk netto na akcję w trakcie roku (zł/akcję)	0,99	0,48	0,51	206%

Przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów w trzecim kwartale 2013 roku wyniosły 23.467 tys. zł i były wyższe o 1.071 tys. zł, to jest o 5% od przychodów z analogicznego okresu roku ubiegłego, które wyniosły 22.396 tys. zł.

W wyniku powyższego za okres 9 miesięcy 2013 roku przychody netto ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów wyniosły 59.949 tys. zł i były niższe o 6.988 tys. zł, to jest o 10,4% od przychodów z analogicznego okresu roku ubiegłego, które wyniosły 66.937 tys. zł.

W trzecim kwartale w efekcie przeprowadzonych wcześniej intensywnych działań marketingowych odnotowano, w porównaniu do trzeciego kwartału roku ubiegłego wzrost sprzedaży włókien łącznie o 7,7%. Niewątpliwym sukcesem jest osiągnięcie blisko 10-procentowego wzrostu eksportu wyrobów i osiągnięcie wskaźnika wykonania sprzedaży wyrobów na rynku krajowym na poziomie 99,2%, co też jest dużym osiągnięciem, zważywszy bardzo słabą koniunkturę krajową w I półroczu b.r.

Koszty sprzedaży w trzecim kwartale 2013 roku wyniosły 966 tys. zł i były niższe o 72 tys. zł tj. o 6,9% w porównaniu z analogicznym okresem roku ubiegłego.

Po 9 miesiącach koszty sprzedaży wyniosły 2.646 tys. zł wobec 3.037 tys. zł w analogicznym okresie roku ubiegłego. W wyniku powyższego koszty te były niższe o 391 tys. zł, to jest o 12,9%.

Koszty ogólnego zarządu wyniosły w kwartale sprawozdawczym 1.872 tys. zł, co oznacza, że wzrosły w porównaniu z trzecim kwartałem roku ubiegłego o 155 tys. zł tj. o 9,0%.

W wyniku powyższego koszty ogólnego zarządu za okres 9 miesięcy b.r. wyniosły 5.297 tys. zł i były niższe o 239 tys. zł, to jest o 4,3%.

Koszty działalności operacyjnej w trzecim kwartale b.r. wyniosły 20.480 tys. zł i były niższe o 389 tys. zł tj. o 1,9% od kosztów z trzeciego kwartału roku ubiegłego wynoszących 20.861 tys. zł. Skumulowany efekt wyżej wymienionych czynników spowodował znaczącą poprawę rentowności sprzedaży. Wskaźnik rentowności operacyjnej podstawowej (*wynik na sprzedaży/przychody ze sprzedaży*) wyniósł dla kwartału sprawozdawczego 12,7% wobec 6,9% za trzeci kwartał 2012 roku.

W kwartale sprawozdawczym zarówno wskutek systematycznych działań oszczędnościowych i restrukturyzacyjnych prowadzonych w Grupie miało miejsce obniżenie kosztów działalności operacyjnej o 1,9%, podczas gdy przychody ze sprzedaży produktów, towarów i materiałów wzrosły o 5%. Analiza kosztów Grupy w omawianym okresie wykazuje, iż największe efekty obniżki kosztów zostały uzyskane w zużyciu materiałów bezpośrednich. Skutkowało to tym, iż za okres trzech kwartałów zysk brutto ze sprzedaży w wyniku powyższego wyniósł 14.073 tys. zł, co stanowi 100,9% poziomu wyniku uzyskanego za okres 3 kwartałów 2012 roku. Zysk ze sprzedaży w trzecim kwartale 2013 wyniósł 5.825 tys. zł wobec tego zysku z trzeciego kwartału 2012 roku wynoszącego 4.290 tys. zł i stanowił 135,8% kwoty zysku uzyskanego w trzecim kwartale 2012 roku. Na podkreślenie zasługuje fakt wypracowania przez Grupę zysku netto, który był ponad 2 razy większy od wyniku z trzeciego kwartału ubiegłego roku.

W kwartale sprawozdawczym z tytułu zbycia niefinansowych aktywów trwałych emitent miał zysk w kwocie 1 tys. zł, natomiast w trzecim kwartale 2012 roku nie zbywano niefinansowych aktywów trwałych.

Po dziewięciu miesiącach b.r. Grupa poniosła stratę ze zbycia niefinansowych aktywów trwałych w kwocie 53 tys. zł, która powstała w wyniku dokonania odpisu aktualizującego z tytułu utraconej wartości sprzedanego środka trwałego przejętego od niewypłacalnego odbiorcy.

Na pozostałej działalności operacyjnej w trzecim kwartale 2013 roku Grupa miała zysk w kwocie 6 tys. zł, wobec zysku wynoszącego 17 tys. zł za trzeci kwartał 2012 roku.

W trzecim kwartale b.r. Grupa zanotowała w porównaniu do trzeciego kwartału 2012 roku polepszenie wyników na działalności finansowej. Zysk na działalności finansowej w trzecim kwartale 2013 wyniósł 43 tys. zł wobec straty na tej działalności w trzecim kwartale 2012 roku w kwocie 44 tys. zł. W trzecim kwartale b.r. wystąpiła nadwyżka dodatnich różnic kursowych nad ujemnymi w kwocie 59 tys. zł. Rok wcześniej wystąpiła również nadwyżka dodatnich różnic kursowych nad ujemnymi w kwocie 30 tys. zł. Koszty finansowe z tytułu odsetek (od faktoringu, na który umowa została ostatecznie rozwiązana z dniem 31-07-2013 roku i kredytów związanych z gromadzeniem środków na wypłatę dywidendy oraz szybszą zapłatą za dostawy surowców premiowane skontem) wyniosły w trzecim kwartale 2013 roku 37 tys. zł i były niższe o 24 tys. zł, to jest o 39,3% od odsetek w analogicznym kwartale 2012 w kwocie 61 tys. zł.

Narastająco za 9 miesięcy b.r. strata na działalności finansowej wyniosła 188 tys. zł wobec straty w kwocie 240 tys. zł poniesionej za 3 kwartały 2012 roku. Narastająco za 3 kwartały b.r. wystąpiła nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi w kwocie 74 tys. zł, podczas gdy narastająco za 9 miesięcy 2012 roku nadwyżka ujemnych różnic kursowych nad dodatnimi zamknęła się kwotą 91 tys. zł. Koszty finansowe z tytułu odsetek związanych z wyżej wymienionymi zdarzeniami wyniosły za trzy kwartały 2013 roku 106 tys. zł i były niższe o 60 tys. zł tj. o 36,1% od odsetek w analogicznym okresie 2012 roku, które wyniosły 166 tys. zł.

Za trzeci kwartał 2013 roku Grupa Kapitałowa NOVITA osiągnęła zysk netto w kwocie 2.482 tys. złotych, przy zysku netto w trzecim kwartale 2012 wynoszącym 1.203 tys. zł, co oznacza uzyskanie wyniku wyższego o 1.279 tys. zł, tj. o 106,3% od wyniku uzyskanego w trzecim kwartale roku ubiegłego.

W kwartale sprawozdawczym w grupie kapitałowej emitenta miały miejsce następujące istotne wydarzenia:

- W dniu 26-07-2013 roku Zarząd emitenta zawarł z firmą krajową umowę najmu na okres 5-letni, od 1-08-2013 roku na ostatnią pozostałą po zwolnionej przez TREVIRE wolną powierzchnię w ilości 1.720 m².
- W dniu 2-09-2013 roku Zarząd emitenta zawarł z Oddziałem Korporacyjnym BRE Banku S.A. w Zielonej Górze Umowę o kredyt wielowalutowy w rachunku bieżącym. Limit kredytu wynosi cztery miliony złotych i może być wykorzystywany w PLN, EUR i USD. Umowa została zawarta na okres jednego roku. Równocześnie z dniem 31-08-2013 roku wygasła Umowa o kredyt bieżący w ING Banku Śląskim S.A. Oddział w Częstochowie.
- W dniu 6-09-2013 roku Zarząd NOVITY S.A. otrzymał zawiadomienie przekazane przez dwóch członków Rady Nadzorczej Spółki w trybie art. 160 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o obrocie instrumentami finansowymi (Ustawa). W otrzymanych zawiadomieniach członkowie Rady Nadzorczej Spółki poinformowali o sprzedaży akcji NOVITA S.A. przez Zakłady LENTEX S.A. z siedzibą w Lublińcu, podmiot blisko związany z członkami Rady Nadzorczej Spółki w rozumieniu art. 160 ust. 2 pkt 4 Ustawy. W dniu 30-08-2013 roku oraz 2-09-2013 roku dokonano następujących transakcji dotyczących akcji NOVITY S.A.:
 - sprzedaży 1.829 szt. akcji NOVITA S.A. w dniu 30-08-2013 roku za cenę 65.844 zł (średnia cena : 36,00 zł);
 - sprzedaży 1 szt. akcji NOVITA S.A. w dniu 02-09-2013 roku za cenę 36,00 zł (średnia cena : 36,00 zł).

Transakcje miały miejsce w trybie transakcji sesyjnych zwykłych na Giełdzie Papierów Wartościowych S.A. w Warszawie.

Do dnia sporządzenia niniejszego sprawozdania do emitenta nie wpłynęły inne informacje o znaczących dla jego działalności transakcjach, umowach, w tym także o umowach zawartych pomiędzy akcjonariuszami, w wyniku których mogłyby w przyszłości nastąpić zmiany w proporcjach posiadanych akcji przez dotychczasowych akcjonariuszy. Ponadto do dnia opracowania niniejszego sprawozdania do Zarządu nie wpłynęły nowsze informacje o zmianach w stanie posiadania akcji emitenta przez poszczególnych akcjonariuszy, w tym w szczególności osób nadzorujących lub zarządzających.

15. Wskazanie czynników, które w ocenie emitenta będą miały wpływ na osiągnięte przez Grupę wyniki w kolejnym kwartale.

Głównymi czynnikami zewnętrznymi, które prawdopodobnie będą miały wpływ na wyniki osiągnięte przez Grupę Kapitałową NOVITA w czwartym kwartale 2013 roku w ocenie emitenta będą:

- polepszanie się globalnej, wewnątrzunijnej oraz krajowej sytuacji finansowej i gospodarczej,
- poprawiająca się koniunktura w krajach Unii Europejskiej, w tym Polski oraz w USA,
- ryzyko kursowe związane z częstymi oraz znacznymi wahaniami kursów złotego wobec USD i EUR, przekładające się na powstawanie znacznych różnic kursowych,
- zmienna sytuacja na rynku surowców włókienniczych,
- spodziewane wzrosty końcowych (sumy łącznych składowych z faktur płaconych przez Grupę) cen gazu oraz energii elektrycznej,
- znaczne oraz wyższe niż w roku ubiegłym, obciążenia finansowe na rzecz budżetu,
- uzależnienie sprzedaży oraz jej wyników od koniunktury w innych branżach oraz od spodziewanego wystąpienia ekstremalnych warunków klimatycznych,
- silna konkurencja na krajowym rynku włóknin budowlanych oraz gospodarczych,
- nadal występujące zatory płatnicze skutkujące wzrostem stanu należności handlowych oraz koniecznością tworzenia rezerw na należności i koniecznością kierowania spraw związanych z egzekucją przeterminowanych należności na drogę sądową.

Przeważająca część tych czynników od kilku lat cechuje się powtarzalnością. Ryzyk tych nie można uniknąć, gdyż jako czynniki zewnętrzne są niezależne od woli i działań podejmowanych przez Zarząd.

Wśród czynników zależnych od Grupy, które w ocenie Zarządu będą miały wpływ na wyniki osiągnięte w czwartym kwartale 2013 roku najważniejszymi są:

- kontynuacja podjętych działań, spośród których najważniejszymi są: zmiany technologiczne, substytucja surowców, pozyskiwanie surowców po możliwie najniższych cenach oraz dokonywanie przedpłat przy zakupach,
- działania marketingowe mające na celu zwiększenie sprzedaży włóknin technicznych oraz włóknin konfekcjonowanych pod własną marką na rynek krajowy,
- polityka cenowa Grupy mająca na celu polepszanie rentowności sprzedaży,
- działania mające na celu odbudowę sprzedaży na rynkach wschodnich oraz dalszy wzrost sprzedaży do USA,
- dalsze zwiększanie przychodów z tytułu czynszów,
- działania logistyczne ukierunkowane na obniżanie kosztów transportu związanych z zakupem,
- ciągłe działania oszczędnościowe we wszystkich obszarach działalności mające na celu poprawę rentowności sprzedaży,
- elastyczność w wyborze źródeł finansowania oraz renegocjowanie dotychczasowych umów kredytowych pod kątem zmniejszenia kosztów finansowych,
- kontynuacja działań ukierunkowanych na poprawę ściągalności należności,
- starzejące się urządzenia produkcyjne, wymagające kosztownych remontów i modernizacji.

Powyższe czynniki można podzielić na dwie grupy, to jest: powtarzalne, będące kontynuacją działań z lat poprzednich oraz doraźne działania o charakterze interwencyjnym, których podjęcie jest efektem wystąpienia zdarzeń niezależnych od Grupy. Ponadto, w razie zaistnienia zdarzeń niemożliwych obecnie do przewidzenia Zarząd, podobnie jak w latach ubiegłych, będzie podejmował działania doraźne bądź długofalowe, które złagodzą skutki tych zdarzeń.

16. Ocena realizacji prognozowanych wyników.

Grupa Kapitałowa NOVITA zarówno w roku ubiegłym, jak i bieżącym nie publikowała prognozy swoich wyników na rok 2013. Jednakże emitent swoim akcjonariuszom, w trybie comiesięcznym przedstawia w formie komunikatów bieżących uzyskane za dany miesiąc oraz narastająco: przychody ze sprzedaży, zysk operacyjny, zysk brutto i zysk netto osiągnięte przez emitenta.

W ocenie Zarządu, w szczególności mając na uwadze uzyskane bardzo dobre wyniki finansowe za trzeci kwartał bieżącego roku, a w efekcie dobre wyniki w okresie 9 miesięcy 2013 roku, jak również uwzględniając wpływ wszystkich wymienionych wyżej czynników zewnętrznych, jak i zależnych od Grupy, można stwierdzić, że Grupa w roku 2013 będzie prawdopodobnie w stanie uzyskać wyniki finansowe w zakresie zysku operacyjnego, zysku brutto i netto na poziomie wyższym do ich wielkości uzyskanych w 2012 roku, natomiast nie osiągnie na tym poziomie przychodów ze sprzedaży, które będą niższe.

17. Informacje o transakcjach zawartych przez emitenta lub jednostkę zależną z podmiotami powiązanymi.

W okresie trzeciego kwartału 2013 roku ani emitent ani jednostka zależna NOVITEX Sp. z o.o. nie zawarły nietypowych transakcji o wartości przekraczającej 500.000 EUR.

18. Informacje o udzieleniu przez emitenta lub jednostkę zależną poręczeń lub gwarancji.

Ani emitent ani jednostka zależna nie udzieliły sobie wzajemnie ani innym jednostkom gwarancji lub poręczeń.

19. Informacje dotyczące wypłaconej lub zadeklarowanej dywidendy.

Zgodnie z Uchwałą nr 7 Zwyczajnego Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy NOVITA S.A. z dnia 11.06.2013 roku, na dywidendę dla akcjonariuszy przeznaczono kwotę 8 113 tys. zł, co stanowi 3,30 zł na jedną akcję.

Przeznaczona do podziału kwota składa się z części zysku osiągniętego w 2012 roku w wys. 5 900 tys. zł i z istniejącego w Spółce rezerwowego funduszu dywidendowego w wys. 2 213 tys. zł.

Dywidendą objętych jest 2 458 465 sztuk akcji, dzień dywidendowy został ustalony na 31 lipca 2013r.

W okresie trzeciego kwartału tj. 14 sierpnia 2013r nastąpiła wypłata pierwszej raty dywidendy w wysokości 1,80 zł na jedną akcję tj. w łącznej kwocie 4 425 tys. zł. Wypłata drugiej raty nastąpi w dniu 18 grudnia 2012r w wysokości 1,50 zł na jedną akcję. Wszystkie akcje są akcjami zwykłymi.

Z dywidendy wyłączonych jest 41 535 sztuk akcji własnych.

20. Wykaz akcjonariuszy posiadających bezpośrednio lub pośrednio, przez podmioty zależne, co najmniej 5% ogólnej liczby głosów na WZA.

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakł.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogól.l.g. na WZA
1	Zakłady „Lentex” S.A.	823 090	32,92	823 090	32,92
2	Finveco sp. z o.o.	735 000	29,40	735 000	29,40
3	OFE Pocztylion	440 700	17,63	440 700	17,63

21. Zestawienie stanu posiadania akcji emitenta przez osoby zarządzające i nadzorujące emitenta na dzień przekazania raportu kwartalnego wraz ze wskazaniem zmian w stanie posiadania w okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego odrębnie dla każdej z osób.

W okresie od przekazania poprzedniego raportu kwartalnego nie zaszły zmiany w posiadaniu akcji emitenta przez osoby nadzorujące:

Na dzień 14.11.2013r. osoby zarządzające i nadzorujące posiadają:

Lp.	Imię i nazwisko (nazwa)	Liczba akcji	% udział w kap. zakł.	Liczba głosów na WZA	% udział w ogól.l.g. na WZA
1	Pan Janusz Piczak przez podmiot zależny Finveco sp. z o.o.	735 000	29,40	735 000	29,40
2	Pan Henryk Kaczmarek Prezes Zarządu	1 000	0,04	1 000	0,04

22. Opis organizacji grupy kapitałowej.

Grupa kapitałowa, w której jednostką dominującą jest emitent obejmuje następujące podmioty:

- NOVITA S.A.,
- NOVITEX Sp. z o.o. – podmiot zależny, w którym NOVITA S.A. posiada 100% udziałów.

Sprawozdanie skonsolidowane obejmuje oba podmioty.